



Tárgy: Megkeresés – service request no.
14/2. Threats to democratic values

**Dr. Pardavi Márta és dr. Kádár András
Kristóf részére**

Társelnökök

Magyar Helsinki Bizottság

1242 Budapest, Pf. 317.

Tisztelt Társelnök Asszony és Társelnök Úr!

Az Alapvető Jogok Biztosának Hivatala, valamint a Nemzeti Közzolgálati Egyetem társ pályázókként elnyerték a Fundamental Rights Agency (továbbiakban: FRA) "Data collection and research services on fundamental rights issues – FRANET" elnevezésű tendert. A pályázat keretében a nyertes pályázó tagállami szintű alapjogi kérdésekkel kapcsolatos adatgyűjtési és kutatási szolgáltatásokat teljesít egyedi megrendelésre, amelyeket a FRA a későbbiekben saját kiadványai elkészítése során fog felhasználni. A kutatás irányítását a Research Manager végzi, az adminisztrációs feladatokat pedig a tudományos rektorhelyettes alá tartozó Tudományos Ügyek Iroda látja el.

Jelen megkeresésünkben azzal a kéréssel fordulunk Önhöz, hogy a **Service Request no. 14. (FRANET contributions to the Fundamental Rights Report 2024/Threats to democratic values - Protecting civic space, strengthening meaningful participation and the rights to freedom of association, peaceful assembly and expression)** tárgyában adatszolgáltatással segítse a FRA 2024. évi jelentéséhez szükséges nemzeti jelentés előkészítését.

A FRA bizonyítékai azt mutatják, hogy az elmúlt évek fejleményei rontották a civil társadalmi szereplők, és különösen az érzékeny politikai területeken dolgozó emberi jogi aktivisták helyzetét. Ezek közé tartoznak a női emberi jogi aktivisták, a környezetvédelmi emberi jogi aktivisták, az LMBTIQ+ emberi jogi aktivisták, a migránsjogi aktivisták, a korrupcióellenes aktivisták, a rasszizmusellenes aktivisták, valamint az ifjúsági és gyermekjogi aktivisták. A dokumentum célja, hogy megvilágítsa a demokráciát és a civil szférét fenyegető veszélyekkel kapcsolatos legfontosabb fejleményeket és vitákat.

Megkeresésünk a következő kérdésekre vonatkozik a demokráciát fenyegető főbb veszélyek (1) és a civil társadalom szereplőinek gyülekezési, egyesülési és véleménynyilvánítási szabadságára hatást gyakorló jogalkotási és szakpolitikai intézkedések tekintetében (2):

1. Kérjük, jelölje meg az alábbi területek közül azt a három területet, ahol **2023 folyamán** a demokráciát fenyegető főbb kihívások merültek fel és indokolja meg azt példákkal és hivatkozásokkal alátámasztva: a) a civil szervezeteket ért támadások és fenyegetések; b) jogi és adminisztratív korlátozások; c) a médiaszabadság és/vagy médiapluralizmus hiánya; d) külföldi beavatkozás; e) demokratikus részvétel hiánya a jogalkotásban; f) választások integritásának hiánya; g) a bűnüldözési intézkedések aránytalan alkalmazása; h) korrupció; i) hatékony bírói jogvédelem hiánya; j) az alapvető jogokkal foglalkozó intézményi környezet függetlenségét fenyegető veszélyek; k) a fékekhez és ellensúlyokhoz kapcsolódó intézményi kérdések; l) a demokratikus értékeket fenyegető egyéb veszélyek.
2. Kérjük, jelöljön meg legalább három olyan új törvényjavaslatot, törvényt vagy szakpolitikai intézkedést, amelyek túlzottan korlátozzák a civil társadalmi szereplők gyülekezési, egyesülési és véleménynyilvánítási szabadságát vagy ígéretes jogalkotási gyakorlatokat e jogokkal kapcsolatban, amelyek kifejezetten megkönnyítik a civil társadalom munkáját, valamint mutasson be olyan példákat a releváns bírói gyakorlatból, amelyek negatív vagy pozitív hatással bírnak a civil társadalom szereplőinek fenti alapjogaira.

Kérjük, hogy szíveskedjen legkésőbb **2023. szeptember 18. napjáig** magyar vagy angol nyelven megküldeni Dr. Zakariás Kinga (franet@uni-nke.hu) részére a releváns információkat, a mellékelt dokumentum megfelelő kitöltésével. Tájékoztatom egyszerismind, hogy az adatszolgáltatás elmaradását a FRA kérésére külön jelezniük kell.

Segítő együttműködésüket ezúton is köszönjük.

Budapest, 2023. augusztus 18.

Zakariás Kinga

Dr. Zakariás Kinga

FRANET Research Manager

Dr. Kiss Dávid

Dr. Kiss Dávid

Irodavezető, Tudományos Ügyek Iroda

